

学习贯彻党的二十届四中全会精神

储祥好主持召开山水城融合发展指挥部第六次会议时强调

系统谋划 点状开发 市场运作 推动山水城融合发展取得新进展

运城晚报讯（记者 张越）11月21日，市委书记储祥好主持召开山水城融合发展指挥部第六次会议。他强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，坚持系统谋划、点状开发、市场运作，以更大决心、更实举措做好盐湖保护利用文章，推动山水城融合发展取得新进展新突破。市领导姚逊、刁海鹏、孙鹏程、何伟、薛永琦参加。

会议听取盐梦长廊项目策划和招商引资、山水城融合发展项目推进情况及运城盐湖生态环境保护责任分工方案汇报，研究讨论具体问题，安排部署下一阶段任务。

会议强调，做好盐湖保护利用、推动山水城融合发展，是贯彻落实习近平总书记考察运城重要指示精神的具体行动，也是提升城市品质和能级的有力抓手。要系统推动谋长远，发挥规划引领作用，坚持生态为底、文化为魂、产业

支撑，编制盐湖北坡片区详细规划，优化空间结构，集聚要素资源，构建功能协调、产业互补、服务配套的新格局。要点状开发求突破，强化服务前置和示范引领，完善道路交通、地下管网等基础设施配套，优先启动河东记忆等标杆项目，打造引爆点，形成带动效应，联动推进晋南农庄、城市阳台、创意空间等精品板块，加快建设高颜值高品质“城市会客厅”。要市场运作增活力，精心谋划包装项目，精准开展招商推介，创

新方式方法，积极引入社会资本参与，发展文化休闲、康养度假、研学体验、数字创意等产业，完善业态布局，让盐梦长廊人气旺、商气足、烟火气浓。要压实责任强治理，守牢盐湖生态保护底线，构建全链条、全过程、全覆盖责任落实机制，各负其责、高效协作，共同抓好环境卫生、堤埝整治、沿湖绿化、水系治理、山体修复等重点任务，让盐湖独特的人文历史资源和生态资源一代代传承下去。

姚逊在盐湖区调研甘薯产业时强调 以全产业链思维推动甘薯产业提质增效

运城晚报讯（记者 祁克宁）11月21日，市委副书记、市长姚逊深入盐湖区就甘薯产业发展情况进行专题调研。他强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，认真落实省委、省政府决策部署，锚定“一城两区三门户”目标和思路，大力实施农业特优战略，发挥资源禀赋优势，做强做优精深

加工产业链，推动甘薯产业提质增效，助力乡村全面振兴。市政府秘书长王红波参加。

在盐湖区陶村镇张良村，姚逊详细了解甘薯种植历史、发展规模、生产加工、市场销售及助农增收等情况。他指出，发展壮大乡村富民产业是推进乡村全面振兴的基础。要强化科技创新，加大良种繁育推广力度，聚焦消费者多元

需求，做好精深加工文章，延伸产业链，开发新产品，提高附加值，将甘薯资源优势转化为发展优势，带动农业增收、农民增收。

调研中，姚逊强调，我市甘薯产业发展优势明显、潜力较大。要抢抓“十五五”时期特优农业发展机遇期，立足资源禀赋，发挥比较优势，强化科技赋能和政策支撑，做好甘薯种质资源保

护、良种选育升级、标准化基地建设、贮存加工、流通体系建设等工作，推动甘薯产业高质量发展。要紧扣“粮头食尾”“畜头肉尾”“农头工尾”，加快引育农产品精深加工龙头企业，切实做好延链补链强链文章，促进甘薯一二三产融合发展，不断提升农业综合效益和竞争力。要强化市场营销，深入挖掘本地甘薯历史文化，讲好甘薯品牌故事，建强营销团队，做好线上线下供需对接、产销衔接，全面提升产品的知名度、影响力和市场占有率，打造农业发展新的增长极，为加快建设现代农业强市提供有力支撑。

贯彻全会精神一线见闻

科技赋能助力设施农业增效增收

入冬以来，我市设施蔬菜大棚内依旧绿意盎然、一派繁忙，一场科技守护冬季农业生产的攻坚战正全面展开。寒潮中的这份沉稳与底气，不只是农业技术的胜利，更是党的二十届四中全会精神在基层落地生根、推动农业现代化建设的生动实践。

党的二十届四中全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》提出，坚持农林牧渔并举，发展现代设施农业，构建多元化食物供给体系——这为新时代农业农村现代化指明了明确方向。

如今，我市立足山西“菜篮子”的农业资源禀赋，将设施农业作为推进农业现代化的突破口，以合作社为纽带，加快推动简易棚向智能棚转型、分散种植向规模经营升级。进入冬季以来的一次次农技服务，更让全会精神从“会议文件”变为“田间地头”的生动实践。

面对突如其来的大范围降温，夏县南大里乡农科站技术人员第一时间深入蔬菜大棚，开展“一对一”防冻技术指导，加固棚室结构、增加多层保温、科学补温和合



▲农技人员指导蔬菜生产

理通风，确保每一座棚“有人盯、有人管、有对策”。这一支支奔走于田间地头的农技队伍，正是全会精神中“以科技赋能农业生产能力提升”的具体体现。

河津市永合村郝云岗的种植园内，智能监测设备实时采集棚内外温

湿度变化，数据精控通风时段，最大限度减少低温对西红柿生长造成的影响。从保温棉被加盖到骨架加固，从薄膜修补到日夜巡棚，这些细致入微的举措背后，是全市持续推进设施农业现代化、提升抵御风险能力的决心与行动。

盐湖区同样打出科技与服务并举的“组合拳”。亿博农业有限公司的智能大棚内，通过温控系统的调控，棚内温度始终保持在最适宜作物生长的区间。即便外界温度降至零下3℃，棚内草莓仍红艳饱满、番茄正进入开花期。与此同时，盐湖区果蔬发展中心分片区下沉技术力量，精准开展系统化指导，从设施加固到补光增温，再到农事操作细节提醒，一线服务不断档，为冬季蔬菜生产注入强劲支撑。

如今，我市农业经营主体不断发展壮大，现代农业装备、智慧种植技术、规模化经营方式正加速普及。市农业农村部门将继续深入贯彻党的二十届四中全会精神，以高标准农田建设为基础，以农业科技创新为引擎，不断完善农业经营体系，让设施农业真正成为稳定粮食安全、带动农民增收、助力乡村振兴的重要支撑。

从数据调控温室温度，到手机端远程管理大棚；从寒潮防御到供应稳定——我市正在用实实在在的行动证明：贯彻全会精神不是口号，而是田间地头可感、可见、可衡量的变化。

记者 刘凯华